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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este CADERNO DE QUESTOES, com o enunciado das 40 (quarenta) questdes objetivas, sem repeticio ou falha, com a
seguinte distribui¢&o:

Conhecimentos Basicos

Lingua Portuguesa llI Matematica Ill Nocdes de Informatica |

Conhecimentos Especificos

Questoes Pontuacao Questbes Pontuagéo Questoes Pontuagéo Questbes | Pontuacdo | Questdes | Pontuacdo

lab 1,5 cada 11al5 2,0 cada 16a20 2,0 cada 21a25 1,5 cada 31a35 3,5 cada

6al0 2,5 cada — — — — 26a30 2,5 cada 36a40 4,5 cada

Total: 40 pontos Total: 60 pontos

Total: 100 pontos
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b) CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material esta em ordem e se 0 seu nome e o seu nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal.

Apds a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA, com caneta esferografica
transparente de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacio das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferogréafica transparente de tinta na cor preta,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcacgéo
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: (A) O © () €

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O CARTAO-
-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja estiver danificado em suas margens
superior e/ou inferior - DELIMITADOR DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, s@o apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagdo em mais de
uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questBes objetivas sao identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO deste Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacdo das provas, de aparelhos sonoros, fonogréaficos, de comunicagéo ou de registro, ele-
trdnicos ou nao, tais como agendas, relégios ndo analdgicos, notebook, transmissor de dados e mensagens, maquina
fotogréfica, telefones celulares, pagers, microcomputadores portateis e/ou similares;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CADERNO DE QUESTOES e/ou 0 CARTAO-
-RESPOSTA,;

c) se recusar a entregar o CADERNO DE QUESTOES efou 0 CARTAO-RESPOSTA, quando terminar o tempo estabelecido;

d) n&o assinar a LISTA DE PRESENCA e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apos 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por motivos de segurancga, o candidato NAO PODERA LEVAR O CADERNO DE QUESTOES, a qualquer
momento.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes assinaladas no

CADERNO DE QUESTOES NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal 0 CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE

PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 4 (QUATRO) HORAS, ja incluido

o tempo para marcacdo do seu CARTAO-RESPOSTA, findo o qual o candidato devera, obrigatoriamente, entregar o

CARTAO-RESPOSTA e 0 CADERNO DE QUESTOES.

As questOes e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados, no primeiro dia util apés a realizacdo das mesmas, no

endereco eletrénico da FUNDACAO CESGRANRIO (http://www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO )




CONHECIMENTOS BASICOS
LINGUA PORTUGUESA Il

A alegria de consumir

Pesquisa feita nos EUA mostra que o consumo
deixa as pessoas felizes. Mas alerta que esse prazer
€ efémero e pode levar a frustracdo, depresséo,
sensacdo de vazio. De acordo com o0s pesquisadores

5 americanos, as pessoas mais consumistas néo
estdo tdo preocupadas com o objeto em si que
estdo comprando ou planejando comprar. Para elas,
0 importante sdo os beneficios intangiveis a serem
alcancados, como melhorar a autoestima, fortalecer

10 a relacdo com os amigos e até aperfeicoar o seu
desempenho profissional.

Outra constatacdo curiosa da pesquisa € que
essa “felicidade” estd muito mais concentrada no
ato de planejar e sonhar com a compra do que na

15 aquisi¢cdo propriamente dita. Os cientistas chamam
esse sentimento de “economia da ansiedade”, que é
muito explorada em vérias campanhas publicitarias.
Uma coisa é comprar 0 que Se precisa para viver e
ter algum conforto. Outra, bem diferente, € consumir

20 por consumir. E ruim para o bolso, para o espirito e
para o planeta.

Dentre todos os desafios ambientais que
enfrentamos hoje, e eles sdo muitos, dois se
destacam: o crescimento da populacéo e o consumo.

25 Quanto mais gente naterra e mais gente consumindo,
mais aumenta a pressdo sobre o aguecimento global,
a poluicdo dos rios, a destruicdo das florestas, a
pesca descontrolada.

Se continuarmos medindo o volume da alegria

30 pelo tamanho do carrinho de compras, temos poucas
chances de chegar a algum lugar. No mundo de
hoje, infelizmente, as pessoas desempenham muito
mais o papel de consumidoras do que de cidadas.
E preciso que haja uma revisdo urgente de valores.

35 Para usufruir das melhores coisas da vida, aquelas
que realmente proporcionam felicidade, raramente é
preciso botar a méo no bolso e pagar. Basta olhar em
volta.

VIEIRA, Agostinho. A alegria de consumir. O Globo,
12 mar. 2013. Encarte Amanha. p. 22. Adaptado.

1
No texto, a expressdo “economia da ansiedade” (¢. 16)
refere-se a ideia de

(A) descobrir como comprar sem gastar muito.
(B) avaliar com cuidado o que € preciso adquirir.
(C) contribuir para melhorar a propria imagem.
(D) criar expectativas sobre as compras futuras.
(E) obter alguns beneficios no campo pessoal.

LIQUIGAS
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Em “Mas alerta que esse prazer é efémero e pode levar
a frustracdo, depressdo, sensacao de vazio.” (¢. 2-4),
as virgulas foram usadas para separar os elementos de
uma enumeracao.

Isso também acontece em:

(A) “De acordo com os pesquisadores americanos, as
pessoas mais consumistas nao estao tdo preocupadas
com o objeto em sique estdo comprando ou planejando
comprar.” (¢. 4-7)

(B) “Os cientistas chamam esse sentimento de economia
da ansiedade, que é muito explorada em varias
campanhas publicitarias.” (¢. 15-17)

(C) “Dentre todos os desafios ambientais que enfren-
tamos hoje, e eles sdo muitos, dois se destacam: o
crescimento da populagéo e o consumo.” (¢. 22-24)

(D) “Quanto mais gente na terra e mais gente consumindo,
mais aumenta a pressao sobre o aquecimento global,
a poluicdo dos rios, a destruicéo das florestas, a pesca
descontrolada.” (¢. 25-28)

(E) “Se continuarmos medindo o volume da alegria pelo
tamanho do carrinho de compras, temos poucas
chances de chegar a algum lugar.” (¢. 29-31)

3

Ao desenvolver a andlise sobre os habitos atuais de
consumo, 0 texto estabelece uma oposicdo entre
“consumismo exagerado” e

(A) aumento da autoestima
(B) preservacédo ambiental
(C) economia da ansiedade
(D) desempenho profissional
(E) crescimento da populacéo

4
Todo texto deve seguir uma ordem no encadeamento das
ideias para garantir uma boa compreensao.

O texto, depois de analisar os efeitos do consumismo
sobre 0 meio ambiente, apresenta 0s

(A) resultados do estudo realizado por pesquisadores
americanos.

(B) beneficios emocionais atingidos devido ao excesso de
consumo.

(C) sintomas do que os cientistas chamam de economia
da ansiedade.

(D) efeitos das campanhas publicitarias sobre alguns
consumidores.

(E) conselhos dirigidos as pessoas para a reducédo do
consumismo.

5
Todas as palavras estdo grafadas de acordo com a norma-
padrdo da Lingua Portuguesa em

(A) amizade, princeza, fusil

(B) asa, pezinho, pesquisador
(C) briza, portuguesa, repreza
(D) despesa, obzéquio, granizo
(E) fusivel, felisardo, repouso
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6
Em “esse prazer é efémero” (¢. 2-3) , a palavra que expri-
me o contrario do termo em destaque é

(A) duradouro
(B) inatingivel
(C) limitado

(D) superficial
(E) transitorio

7

Em “e pode levar a frustracdo,” (¢. 3), o uso do sinal
indicativo da crase é obrigatorio de acordo com a
norma-padrao da Lingua Portuguesa.

Essa obrigatoriedade se verifica na palavra destacada em:

(A) O consumo desmedido geralmente tem como
resultado a desestabilizacdo econdmica.

(B) Os danos causados ao meio ambiente multiplicam os
efeitos negativos a vida humana.

(C) O problema do consumidor exagerado é que ele é
levado a comprar para seguir a moda.

(D) Somos persuadidos a gastar o dinheiro que ndo temos
em coisas de que ndo precisamos.

(E) Vérios consumidores confirmaram a preferéncia pela
compra de produtos supérfluos.

8
A forma verbal destacada esta empregada de acordo com
a norma-padrdo em:

(A) Nos ultimos anos, grandes incentivos e financiamentos
de 6rgdos ndo governamentais tém impresso um
Novo ritmo nas pesquisas climaticas.

(B) O ideal para a vida em sociedade é que as pessoas
s6 pudessem consumir aquilo que cabesse no seu
orgamento.

(C) Naquela viagem que fizemos nas férias, um acidente
aconteceu, mal haviamos chego ao hotel.

(D) Depois dos resultados sobre o consumismo exage-
rado, os pesquisadores talvez possam dedicar-se a
outros estudos sobre 0 assunto.

(E) Os consumidores mais preocupados com 0s gastos
excessivos tinham trago nas suas compras apenas
0s produtos necessarios.

9
A concordancia verbal esta usada de acordo com a norma-
-padréo da Lingua Portuguesa no verbo destacado em:

(A) Amaior parte das pessoas pensam que consumir exage-
radamente é uma forma garantida de obter a felicidade.

(B) A criacdo de campanhas publicitarias que levam
as pessoas a desejar o que ndo podem comprar
deveriam ser proibidas.

(C) Asituacd@o que mais nos preocupam € a possibilida-
de de esgotamento das fontes de recursos naturais.

(D) O consumo exagerado de bens efémeros levam as
pessoas ao endividamento e, por vezes, a faléncia total.

(E) A consciéncia das pessoas poderiam contribuir para
a preservacgao da natureza.

LIQUIGAS
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O verbo celebrar da origem ao substantivo derivado
celebracéo, grafado com ¢.

Os dois verbos que formam substantivos derivados
grafados com ¢ séo

(A) combinar, nomear
(B) elaborar, agredir
(C) permitir, denominar
(D) progredir, coroar
(E) trair, compreender

MATEMATICA I

11
Afungao f:[-2,4]— R, definida por f(x)=-x*+2x+3,
possui seu grafico apresentado a seguir.

y/\

o2

O valor maximo assumido pela fungéo f é
(A) 6
(B)5
(C) 4
(D) 3
BE1

12
A variavel y, quando escrita em funcao de uma variavel x,

é dada pory = 103 - 7.
A variavel x, portanto, quando escrita em fungdo da varia-
vel y, é dada por

(A) x=log,(y+7)-3
(B) x=log, (7y)-3
(C) x=1000-log,, (y+7)

(D) x=10""7 -3

y+7
E) x=2—
(B) 10

-3
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O primeiro e o0 sétimo termos de uma progressao geomé-
trica, com todos 0s seus termos positivos, sdo 8 e 128,
respectivamente.

O quarto termo dessa progressédo geométrica é

(A) 124

(B) 68

(C) 64

(D) 32

(E) 12

14

Sabe-se que a média aritmética das massas de 5 tanques
de combustivel é igual a 40 toneladas. Dois desses cinco
tanques possuem, cada um, massa inferior ou igual a
20 toneladas.

A soma das massas dos outros trés tanques, em tonela-
das, €, no minimo, igual a

(A) 180

(B) 160

(C) 120

(D) 60

(E) 40

15
Se A e B séo subconjuntos do conjunto dos niUmeros reais
R, definem-se

A-B={x/xeAexgB}
AnB={x/xeAexeB}
A, ={xeAlx>0}

A ={xeAlx<0}

Sendo Q o conjunto dos nimeros racionais, entéo, o
conjunto dos numeros irracionais negativos pode ser
escrito como

A) R-(Q,)
B) R-(Q.)
(C) Rn(Q.)
D) (Q-R)
E) R-Q)
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NO(}C)ES DE INFORMATICA |
Para responder as questdes de n22 16 a 18, tenha por base a suite Microsoft Office 2003, versédo para o Brasil.

16
A Figura abaixo é a imagem de uma planilha do Microsoft Office Excel, digitada em sua configuracéo padréo de instalacao.

Edita

Inserindo-se na célula A4 a funcédo =INT(ABS(SOMA(A1:A3)/(B1-B2-B3))), sera apresentado nessa célula o seguinte
resultado:

(A) 0 (B)1 ©2 (D)3 (E) 4

17
No aplicativo PowerPoint, é possivel inserir na apresentagdo um album de fotografias, utilizando-se, a partir do menu
Inserir, 0 comando

(A) Diagrama (B) Fonte (C) Imagem (D) Layout do slide (E) Transicdo de slides

18
A Figura abaixo apresenta parte da barra de ferramentas e da barra de menus do aplicativo Microsoft Office Word, em sua
configuracdo padréo.

E possivel criar um novo documento em branco pressionando-se o seguinte bot&o:

ORES ®) & © ﬁ ©) € g
. | | 3

19
Os softwares que permitem a um usuario, dentre outras funcdes, visualizar as mensagens enviadas para sua caixa de
correio eletrénico sao conhecidos como

(A) central de facilidade de acesso
(B) navegador de internet

(C) opgbes de internet

(D) programas e recursos

(E) windows update

20
Um servico de seguranca, presente em programas antivirus em algumas de suas versoes, que pode ser configurado pelos
usudrios, é o servigo de

(A) firewall

(B) indexagéo

(C) streaming

(D) criagéo de malwares
(E) reproducéo de videos
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21

Relativamente as graxas, os 6leos possuem, em geral, algumas vantagens, dentre as quais destaca-se a
(A) menor resisténcia a oxidacéo

(B) melhor dissipacéo de calor

(C) melhor vedacéo contra 4gua e impurezas

(D) maior adesividade

(E) permanéncia no ponto de aplicacédo

22

Observe o texto a seguir que apresenta os objetivos de uma Norma Regulamentadora — NR.

Essa norma estabelece os requisitos e condicdes minimas, objetivando a implementacéo de medidas de controle e siste-
mas preventivos, de forma a garantir a seguranca e a salde dos trabalhadores que, direta ou indiretamente, interajam em
instalacdes elétricas e servicos com eletricidade.

Tal Norma Regulamentadora € a

(A) NR 04
(B) NR 05
(C) NR 10
(D) NR 11
(E) NR 17
23
Hé certos tipos de lampadas que necessitam, além do reator, de um starter ou ignitor, conforme mostrado na Figura abaixo.
j ‘Reator Reator
? B (XX ) B_—L—
= —  I—
—— Ignitor
o 220V
I/ A
e ¢ Sem ignitor
220V
{ A
° Com ignitor

NISKIER, Julio e MACINTYRE, A.J. Instala¢des Elétricas. RJ: Editora ltc, 2008. p. 248.

Os ignitores séo dispositivos de partida usados em certos tipos de lampadas.
Como exemplos de lampadas que necessitam de ignitores, encontram-se as dos seguintes tipos:

(A) de luz mista e a vapor metélico de alta presséo

(B) de luz mista e a vapor de sodio de alta pressao

(C) a vapor de mercurio e a vapor metdlico de alta presséo
(D) a vapor metalico e a vapor de sédio de alta presséo
(E) a vapor de mercurio e a vapor de sodio de alta presséo

24

Supondo-se rendimento igual a 50%, a poténcia motriz de um motor que acionard uma bomba com vazdo de
0,0075 m?¥/s de 4gua e altura manométrica total de 50 m sera de quantos cv?

(A) 25

(B) 5,0

(© 75

(D) 10

(E) 12,5
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25
Um eletricista de manutencéo tem de refazer toda a instalacdo de um novo chuveiro elétrico em um dos vestiarios da in-
dustria em que trabalha.

Considerando-se que € possivel realizar a instalagdo em 110 ou 220 volts, e que o custo do chuveiro independe do nivel
de tenséo, a opcao do profissional pela tenséo e a justificativa para essa escolha séo, respectivamente,

(A) 220V, pois a reducéo, aproximadamente, pela metade do consumo de energia proporcionara um custo menor na fa-
tura de energia.

(B) 220 V, pois a corrente elétrica se reduz, aproximadamente, a metade, o que permitira utilizar um cabo de sec¢do do
condutor menor, reduzindo o custo da instalacéo.

(C) 110V, pois como a poténcia € dada pelo produto da tensdo vezes a corrente, com a tensdo menor 0 CONSUMOo € Menor;
logo, o custo na fatura de energia sera menor.

(D) 110V, pois produz menos perdas e, com isso, havera uma eficiéncia maior no funcionamento do chuveiro.

(E) 110V, pois o nivel de isolamento do cabo podera ser menor, o que diminui o custo de instalacéo.

26
A Figura abaixo apresenta as curvas fornecidas para bombas do tipo Worthington D-1011.

“_:| 3530 RPM

90

i

T

80

11l
TO+—11t

&0

shad dhamspanhs

40

SERARpY:

Ty

-
o

o

i

i

VAZAO (m*/m)

i
15

MACINTYRE, A. J. Instala¢cdes Hidraulicas Prediais e Industriais. Rio de Janeiro: LTC, 3 ed, 1996. p. 60.

Utilizando-se essas curvas, verifica-se que a bomba adequada para operar em uma instalacéo onde as alturas manomé-
tricas de aspiragdo e de recalque sao iguais, respectivamente, a 6,50 m e 58 m é a de

(A) 7,5 HP com rotor de 6,80” Dado

(B) 7,5 HP com rotor de 7,40” vazéo de 20 m°/h
(C) 10 HP com rotor de 7,70”

(D) 10 HP com rotor de 7,40”

(E) 12 HP com rotor de 7,80”
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Um motor a combustdo de 4 tempos trabalha sob o ciclo Otto. Esse motor apresenta um estagio em que os gases a alta
temperatura e pressdo empurram o pistéo para baixo e forcam a rotagcdo do virabrequim, iniciando com o pistdo no ponto
morto superior e encerrando no ponto morto inferior.

Esse estagio é classificado como

(A) expansédo

(B) admisséo

(C) exaustéo

(D) preparacao

(E) compresséao

28
As grandes indUstrias tém em suas subestacdes transformadores de poténcia elevada, os quais, muitas vezes, possuem
tanque de expansao do 6leo situado em sua parte superior, conforme mostra a Figura abaixo.

8 Q ©

Secador

1{:“
= |

Manual de Instalagdo e Manutencéo de Transformadores a Oleo. WEG. p.16

Esse tanque apresenta na ponta do tubo de saida/entrada de ar um componente denominado secador de ar, o qual tem a
finalidade de retirar a umidade do ar que flui para a parte interna do transformador.

Para isso, utiliza em seu interior, como agente secador, um material denominado silica-gel o qual devera ser substituido
pela equipe de manutencéo quando ocorrer

(A) evaporacédo completa, deixando o secador completamente vazio.

(B) transformacao completa em estado liquido.

(C) processo de mudancga de cor, ou seja, quando, por exemplo, passar de bom estado — cor azul — para mau estado —
Ccor rosa.

(D) aumento de tamanho, impedindo completamente a passagem do ar.

(E) desmanche completo, formando pequenos gréos de areia que serdo levados pelo fluxo de ar para fora do secador,
deixando-o completamente vazio.

29
Um parafuso autoatarraxante € aquele que

(A) une pecas fundidas de material duro.

(B) necessita, obrigatoriamente, de uma porca.

(C) elimina a necessidade de um furo roscado.

(D) ndo pode ser utilizado na unido de pecas plasticas.

(E) une pecas produzidas a partir de folhas metélicas de grande espessura.
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O responsavel pela coordenagéo, orientacdo, controle e superviséo das atividades relacionadas a segurancga e a medicina

do trabalho, e ainda a fiscalizacdo do cumprimento dos preceitos legais e regulamentares sobre seguranca e medicina do
trabalho, em todo o territério nacional, é a(0)

(A) SSST, Secretéria de Seguranca e Saude no Trabalho

(B) DRT, Delegacia Regional do Trabalho

(C) CIPA, Comisséo Interna de Prevencao de Acidentes

(D) DDAS, Departamento de Desenvolvimento de Atengéo Social

(E) OGMO, Orgéio Gestor de Mo de Obra

31

A Figura abaixo mostra a vista frontal de uma subestacdo de alta tensdo com um ramal de entrada subterraneo, a qual
alimenta uma industria de pequeno porte.

Para-Raios

Tela de Ventilagdo Isclador de Apcio E hd

Chave Fusivel

Mufla

\./\_N\ \_/\_N e
7
E Bucha de 0
5 Passagem i
=
i &\ 8
E Chave Seccionadora Barramento de AT I o ﬁ g
]
5 . ol Medigao | ¢ L =
2 sl Tl m 3
= : 5 H =]
& 5
i ; i i &
= o o i B 3
I - p &L i = b=]
i L | S H i b — 'g
= H i} i =4
H : i I Ji Mufla Interna B
Il . H 1a) i i
H il [N =
i B i I
i # i I
o
M

o
Eletroduto

MAMEDE F°, Jodo. InstalagBes Elétricas Industriais. 7. ed. Rio de Janeiro: Editora LTC, 2007. p. 583.

Observando-se os equipamentos instalados e suas posicdes, verifica-se que
(A) o TC e 0 TP sédo responsaveis pela medicao de corrente e tenséo, respectivamente, as quais sao utilizadas para atuar
sobre os relés de protecao dessa subestacao.

(B) os dois transformadores de for¢ca mostrados séo do tipo a seco.
(C) os transformadores de poténcia, o disjuntor e o ramal de entrada (poste parte externa) sédo isolados mediante a utiliza-

cdo de chaves seccionadoras monofasicas.
(D) os relés presos nos terminais do disjuntor séo relés de protecéo primaria.
(E) as muflas foram instaladas com a finalidade de proteger o cabo contra descargas atmosféricas.

32

Uma mola helicoidal de tracdo possui 10 espiras.

Se essa mola for cortada ao meio, a rigidez de cada metade da mola sera
(A) dobrada.

(B) inalterada.

(C) dividida por 5.

(D) multiplicada por 5.

(E) reduzida a metade.
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O PCMSO, Programa de Controle Médico de Salde Ocupacional, estabelece que cabe aos empregados o(a)
(A) planejamento do PCMSO

(B) zelo pela eficacia do PCMSO

(C) responsabilidade pela implantagéo

(D) indicacao do médico do trabalho para a coordenag¢édo do PCMSO

(E) obrigacéo de efetuar exame médico para mudanga de fungdo, antes da data dessa mudancga

34

Um motor de inducgéo trifasico de 220 V e 60 Hz esta operando a 1764 RPM.

Nesse caso, 0 nimero de polos e o valor do escorregamento, em %, sao, respectivamente,
(A)2e2

(B)2e4

(C)de2

(D)4e4

(E)6e?2

35

A Figura abaixo mostra as curvas do torque versus a velocidade do eixo de um motor de inducéo trifasico do tipo rotor
de anéis.

300 Torque Méximo

Torque no Eixo (N.m)

0 20 40 60 80 100
Velocidade em percentual da veolocidade sincrona

FITZGERALD, A. E., KINGSLEY Jr., Charles e UMANS, Stephen. Maquinas Elétricas.
6 ed. Porto Alegre: Ed. Bookman, 2006. p. 315. Adaptado

Na Figura, observa-se que o torque maximo ocorre em velocidades diferentes de acordo com a curva adotada.
Considerando-se esse tipo de motor, isso acontece quando a

(A) tenséo de alimentagéo é controlada de forma a se poder variar o seu médulo durante o funcionamento do motor.
(B) frequéncia da tensédo de alimentagao é controlada de forma a se poder varia-la durante o funcionamento do motor.
(C) forma de construcéo do rotor € modificada, ou seja, a gaiola do rotor possui barras profundas ou barras duplicadas.
(D) resisténcia do estador é controlada de forma a se poder variar o seu valor durante o funcionamento do motor.

(E) resisténcia do rotor € modificada através da ligacao de resisténcias externas por intermédio dos anéis coletores.

36
Um técnico observou fumaga preta saindo do escapamento de um veiculo a diesel.

Esse problema foi diagnosticado como tendo sido provocado por

(A) superaquecimento

(B) camisas gastas

(C) valvulas presas

(D) bateria com carga insuficiente
(E) anéis de segmento quebrados
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A NR 6 — Equipamentos de Protecdo Individual — EPI estabelece que cabe ao empregado

(A) adquirir o EPI adequado ao risco de cada atividade.

(B) substituir imediatamente o EPI, quando danificado ou extraviado.

(C) responsabilizar-se pela higieniza¢do e manutencao periédica do EPI.
(D) responsabilizar-se pela guarda e conservacéo do EPI.

(E) comunicar ao MTE qualquer irregularidade no EPI.

38
Cada tipo de diagrama presta-se a visualizacao de distintos conceitos, ideias ou objetivos. O diagrama de arvore € o(a)

(A) método de acompanhamento que tem como principal objetivo a melhora do atendimento das necessidades dos clien-
tes.

(B) método de controle de processo que contempla o planejamento, execucao, verificacao e atuacao corretiva.

(C) representacado da andlise quantitativa de uma série de itens que necessitam ser conferidos.

(D) representacgéo da classificacao e da priorizacao de problemas relacionados a qualidade.

(E) representacado da correlagédo das causas com os efeitos de determinado problema.

39

Ao analisar um equipamento que apresentava desempenho diferente do esperado, o técnico de manutengéo apontou para
o gerente de manutencdo a necessidade de parada da célula de producdo. Ja o gerente de produgéo, preocupado em
atingir suas metas e em cumprir o prazo de producéo do lote que estava sendo preparado pela célula de produgao, decidiu
adiar a parada e seguir com a operagao por mais 5 dias. Apés esse periodo, a célula foi paralisada para que a manutencgéo
pudesse ocorrer. Durante essa etapa, a equipe de manutencao acompanhou o nivel de vibragédo do sistema para evitar
uma quebra inesperada.

Qual é o tipo de manutengédo que contempla a a¢éo descrita acima?

(A) preditiva

(B) detectiva

(C) preventiva

(D) corretiva planejada

(E) corretiva ndo planejada

40
Um técnico observa que a temperatura em uma transmissao com correias em V esta comprometendo o rendimento do
sistema.

Essa elevacdo de temperatura pode ocorrer devido a(ao)

(A) oxidac&o dos elastdmeros

(B) utilizag&o de polias muito grandes

(C) aceleracdo da deterioracao dos elastbmeros
(D) desalinhamento das polias

(E) amolecimento do elastdmero
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